

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
ESTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 7 céntimos ejemplar. Por mayor, 5 céntimos ejemplar. 90 cént. 20 ejemplares.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LIII.—NUM. 16,143

Madrid.—Lunes 21 de Abril de 1902

Cinco ediciones diarias

GRECO A LOALA, 10, ASENDOR. 3 mercedes platas, 5 pesetas.



CELESTINO DE CÓRDOVA
Primera casa en España. Es-
parteros, 3, esquina a Pontiles
EL MEJOR DIGESTIVO ES UNA COPITA DEL TAN
expósito é inmejorable Cognac Jimenez Lamotte.

La reforma del impuesto de consumos.

Por el ministerio de la Gobernacion, se publica en la Gaceta de hoy la siguiente real orden:

Decido el gobierno á llevar al terreno de los hechos la reforma de la contribucion de consumos, origen de agitacion constante en toda España, y causa determinante, aunque no la única del encarecimiento de los artículos de primera necesidad, encargada á V. S. invite al Municipio de esa capital y á los de todos aquellos pueblos cuyos Ayuntamientos administran directamente la contribucion de consumos, á fin de que se acuerde el cobro de los consumos por medio de arriendos, para que lo propongan los modos de transformar el impuesto ó de sustituirlo por otros orígenes de renta que, efectuando de modo menos directo al precio de las substancias, hagan menos difícil la vida de las clases menesterosas.

Este estudio podrá ser tanto más fácil, cuanto que son ya muchas y muy luminosas las tentativas de transformación ó de sustitucion que en analogo propósito se han hecho tanto en España como en el extranjero, mereciendo especial mención el proyecto que en 1883 formularon y sometieron á la deliberacion del Congreso los gremios de Valencia.

Y no ha de ayudar poco á preparar la reforma recordar que hay ya en España 3.042 Municipios que cobran el impuesto por medio de concertos gremiales, y 4.449 que lo han transformado en reparto vecinal, con cuyos ejemplos no parece imposible la de encontrar fórmulas que se han hecho tanto en España como en el extranjero, mereciendo especial mención el proyecto que en 1883 formularon y sometieron á la deliberacion del Congreso los gremios de Valencia.

Con esto ya queda expresado que han de ser bases necesarias de todo proyecto de reforma que haya de responder á los propósitos del gobierno:

1.º Que la cifra que hayan de producir los nuevos recursos ha de ser igual á la que hoy percibe el Tesoro de la nacion por la contribucion de consumos.

2.º Que los impuestos que hayan de exigirse en sustitucion de aquéllos no han de presentar un simple aumento de las contribuciones directas, lo cual implicaría una reparticion del gravamen que, por lo desigual, sería tan injusta como impracticable.

3.º Que se estudien al propio tiempo las instituciones complementarias que habrán de crearse para que la transformacion que se buscare redunda en beneficio inmediato de los consumidores y no de los intermediarios, consecuencia que suele ir unida á la supresion de los impuestos indirectos.

Porque de nada serviría intentar tan importante reforma si la carestía actual había de mantenerse, y si, por carecer los pueblos de

abundancia, mercados bien organizados, depósitos mercantiles y sociedades cooperativas, las confabulaciones de unos cuantos, manteniendo los monopolios y los abusos denunciados á diario, continuaban encareciendo las substancias y haciendo cada vez más angustiosa la vida de los obreros en las grandes ciudades.

Esta última observacion es tanto más interesante, cuanto que, según los datos que repetidamente se han publicado en la prensa y alegado en las Cámaras, la diferencia entre el precio de los artículos de primera necesidad en los centros de produccion y el que por ellos paga el consumidor, sobre todo en los grandes centros de poblacion, es tan considerable, que aun teniendo en cuenta los gastos de transporte, los derechos de entrada y la ganancia del intermediario, evidencia los defectos del sistema de abastos que se ha ido estableciendo en España.

Importa también á este propósito que vuestra señoría invite á contribuir al esclarecimiento de la cuestion á las sociedades económicas de Amigos del País, Cámaras Agrícolas y de Comercio, Oficios de la Union Mercantil, Juntas de la Union Nacional y sociedades obreras que han dedicado preferente atencion á estos asuntos ó apelado á las iniciativas del gobierno para corregir los males de la carestía y del monopolio.

Y como la urgencia de esta reforma no necesita encarecerse, porque la excesiva elevacion en el precio de los artículos de consumo hace cada día más difícil y precaria la existencia de las clases menesterosas, conviene que la invitacion que V. S. dirige á los Ayuntamientos y colectividades que quedan indicadas, haga constar, no sólo el interés con que el gobierno reclama su cooperacion, sino también la conveniencia de contestar á ella en breve plazo, á fin de que al reunirse las Cortes en el próximo otoño, pueda aquél presentar las medidas legislativas que resulten, hasta donde sea posible, cuestiones que tanto preocupan á la opinion pública y tan duro apremio imponen á las clases más necesitadas de la sociedad española.

De real orden lo digo á V. S. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 20 abril 1902.—MORÉ.

Sr. Gobernador civil de la provincia de...

ECOS DE JAEN

POR TELEGRAMA

Entrada del nuevo obispo.

Jaén 20, 8 10 n.

A las cuatro y media de la tarde llegó á esta estacion el tren especial que conducía al nuevo obispo Sr. Castellote.

Acompañaban al gobernador civil Sr. Sánchez Lozano, el presidente de la Diputacion Sr. Nido, y el vicepresidente de la comision provincial Sr. López.

En el andén fué recibido por el Ayuntamiento en pleno, precedido de los mayores, por numerosas comisiones de todas las clases sociales, y por una multitud inmensa que hacía imposible la circulacion.

Al descender el prelado tren una de las músicas entonó la Marcha Real, no cesando los acordes hasta que el Sr. Castellote montó en el carruaje acompañado del gobernador, del alcalde y del vicario capitular.

El coche del obispo era seguido por más de treinta carruajes, donde iban las comisiones. En los pasos laterales del carruaje de la estacion se agolpaba la muchedumbre, deseosa de ver al nuevo prelado, ostentando gran trabajo la circulacion de los coches de la comitiva.

Seguramente no bajarán de 30.000 almas las que ocupaban las calles y balcones del tránsito hasta la Catedral.

Una vez en ella, se cantó solemne Te Deum en medio de las entusiastas aclamaciones del pueblo á su nuevo prelado.

El Sr. Castellote, emocionadísimo, subió al púlpito, desde donde dirigió su elocuente palabra á los fieles, que le coreaban sin cesar.

Terminado el Te Deum dirigióse el Sr. Castellote al palacio episcopal, seguido del Ayuntamiento y de las comisiones, deseosos todos de saludarle y besarle el anillo.

El obispo, agradecidísimo á tan cariñoso recibimiento, obsequió á todos con un espléndido lunch, y bendijo al pueblo desde el balcón.

Las vivas y aclamaciones se repitieron durante largo rato.—EL CORRESPONSAL.

POLITICA INTERNACIONAL

ITALIA

Dos cuestiones preocupan actualmente al gobierno italiano: la anexion de Trípoli y la ruptura de las relaciones diplomáticas, que mantenían Italia y Suiza. Sobre la primera se ha expresado el ministro Prinetti con una ambigüedad tan inútil como desconcertante.

«No queremos—ha dicho en la Cámara popular— indisponerlos con Turquía, nacion que nos inspira el mayor respeto.»

Y todos se preguntan: ¿Cómo va á conciliar el gobierno italiano la simpatía respetuosa que le inspira el pueblo turco, con sus pretensiones sobre la Tripolitania? ¿Qué ardid de amistad sin esos que consienten el despojo sin menoscabo del respeto? A nadie que siga de cerca el curso de la política internacional se le puede ocultar que Italia cuenta con el beneplácito de Francia y Alemania para emprender una accion enérgica sobre Trípoli.

Es muy verosímil que la reconciliacion franco-italiana no se haya hecho con otra mira más elevada. En un principio hubo alguien bastante cándido para suponer que Italia y Francia deponían sus rencores, guiándose por un estímulo sentimental de la raza. Ahora empieza á verse claramente que la política de Prinetti es menos desinteresada de lo que se creía. A la altura en que están colocadas las cosas, no es fácil saber á trueque de qué concesiones ó benevolencias consiente el gobierno francés que Italia se apropie, con la ocupacion de Trípoli, las llaves del Súdán.

Dentro de algún tiempo vendrá la clave del secreto. Ahora solo se sabe que lo mismo Francia que Alemania harán, como suele decirse, la vista gorda, cuando Italia intente un definitivo golpe de mano sobre Trípoli.

En aquel territorio, gobernado actualmente por un bajá turco, la bandera del Sultán no inspira ni un amor muy acendrado ni un crédito de mucho arraigo. Desea que la guarnicion militar se componga de jefes y oficiales deportados, porque no inspiraban confianza al Emperador, y que el ejército que defiende la plaza, compuesto de 7.000 hombres, no es un modelo de disciplina.

Todos estos cálculos y toda suerte de consideraciones sobre el caso, han rodado ya por los periódicos italianos. Hay, pues, más de un indicio para temer que, á pesar de la amistad que siente Italia hacia Turquía, ésta se quede sin Trípoli. Será una nueva amputacion ó merma de los dominios del Sultán que las naciones europeas contemplarán con respetuosa indiferencia.

Un motivo de escasa monta ha quebrantado rotundamente las cordiales relaciones que mantenían Italia y Suiza. El periódico liberal El Despertar, que se publica en Ginebra, insertó un artículo en el que se vejava la memoria del difunto Rey Humberto.

El ministro italiano, señor Silvestrelli, creyóse en el deber de protestar de aquel ataque, sin que su queja fuese atendida por el gobierno suizo, el cual se negaba á castigar *ex officio* al autor del artículo en cuestion. Según parece, las leyes que rigen allí están inspiradas en un espíritu de tolerancia incompatible con las medidas de rigor que aconsejaba Silvestrelli.

Este, herido en su dignidad patriótica, recogió de manos del presidente Zemp sus credenciales de diplomático, marchándose á Roma. El ministro suizo en Italia, señor Carini, ha recibido las suyas por encargo de Prinetti y á estas fechas no hay la menor esperanza de reconciliacion entre los dos gobiernos.

Bélgica ha terciado en el asunto amistosamente, pero dudase de la eficacia de su intervencion. Suiza no quiere modificar sus leyes para castigar á un periodista exaltado.

Esto que hubiera podido hacerse en Francia impunemente, como lo demuestra el caso de El País, es imposible en un pueblo tan celoso de la libertad ajena como el pueblo suizo.

M. B.

ASAMBLEA DE BANCOS LOCALES

POR TELEGRAMA.

Valadollid 20, 5 25 t.

En el salon de actos del Banco Castellano ha comenzado la asamblea de Bancos locales españoles.

La sesion es privada. Asisten representantes de los Bancos de Andalucía, Asturias, Santander, Burgos, Cartagena, Gijón, Guipúzcoa, Valencia, Vigo, Vizcaya, sumando los capitales de todos 97 millones de pesetas.—MENCHETA.

Valadollid 20, 9 36 n.

Ha terminado la asamblea de Bancos locales.

Los acuerdos todos han sido secretos, pero el pensamiento de la asamblea ha sido acordado.

El Banco Castellano obsequia con un banquete á los asambleístas.—MENCHETA.

LOS CRIMENES DEL VINO

Un hombre muerto.

A las ocho y media ocurrió anoche un crimen en el Puente de Toledo.

Antonio García González, cargador de la plaza de la Cebrada, fué por la tarde en compañía de dos paisanos á beber en los ventorrillos próximos á Carabanchel.

Libó de lo lindo hasta ponerse completamente borracho, y á la vuelta á Madrid se situó en el promediado del Puente de Toledo, amenazando con una navaja á cuantos por allí pasaban.

Libó Tomás Caballero Rosell, acompañado por su mujer, tres hijas de ambos y un niño do del primero, empujándose de frente con Antonio.

Amenazó éste á Tomás y á su cuñado, y sin darles tiempo para prevenirse, asestó al primero una tremenda puñalada en la region femoral derecha.

Cayó Tomás al suelo, y á los gritos de su esposa acudió una pareja de la guardia civil, que detuvo al agresor, conduciendo al herido á la casa de socorro suursal del distrito de la Latina.

Cuando allí llegó había fallecido Tomás Caballero.

Tal era el estado de embriaguez en que se hallaba Antonio, que después de pasadas varias horas del crimen, ignoraba cuanto había ocurrido, extrañándose mucho de verse preso.

Otro hombre agonizando.

Algunos pañadores pasaron la noche última de taberna en taberna.

Próximamente á las cinco de la madrugada llegaron á la calle de Toledo, visitando un establecimiento de vinos más, que encontraron en su camino.

En él empezaron á cuestionar José Lodos y el que hasta hace poco ha sido presidente de la sociedad de Pañadores, Andrés Paz. Salieron los dos desafiados á la calle y ya ella, frente al sitio conocido por la Fuentequilla, sacaron á relucir las armas.

Lodos cayó al suelo herido en el costado derecho.

Conducido á la casa de socorro del distrito de la Latina, después de curado, fué trasladado al hospital Provincial.

Cuando el juez de guardia llegó, el herido apenas podía hablar, por ser su estado de verdadera gravedad. En vista de ello, el juez desistió de continuar tomándose declaración.

El agresor Andrés Paz estaba también herido en el costado izquierdo, pero sin tener importancia alguna la lesion. Fué conducido á la Casa de Canonigos, donde quedó encerrado en uno de los calabozos.

Se confesó autor del crimen, pero nada dijo de las causas que originaron la cuestion. Los testigos presenciales aseguran que tampoco recuerdan el principio de la cuestion.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real decreto aprobatorio del reglamento para la aplicacion al ramo de Guerra de la ley de 30 de enero de 1901, acerca de los accidentes de trabajo.

Otro ídem del reglamento para la aplicacion de la ley de 13 de marzo de 1900, acerca del trabajo de las mujeres y niñas.

Agricultura.—Real orden dando las gracias al Ayuntamiento de Monzon por la cesion de terrenos para la edificacion de oficinas, talleres y almacenes con destino á las obras del canal de Aragon y Cataluña.

DE ROMA

ROMA 20, 9 45 n.

El Rey está algo mejor. Los médicos dicen que en la semana entrante se pondrá completamente bueno.—CREMONESI.

Elecciones en Milán.

ROMA 20, 9 45 n.

En las elecciones políticas que se han verificado hoy en Milán, ha resultado elegido el señor Turati, jefe de los socialistas reformistas, y director de la conocida revista *Crítica social*.

El Sr. Turati, que no ha sido combatido por el gobierno, ha obtenido 2.884 votos.

De los demás candidatos, el anarquista Calzagno ha obtenido 793 votos, y el periodista Sr. Borrelli, monárquico, 496.—CREMONESI.

El conflicto italo-suizo.

ROMA 20, 10 n.

Se desmiente oficialmente que el Emperador de Alemania se haya ofrecido para arreglar el conflicto italo-suizo, que se halla todavía en statu quo.—CREMONESI.

LOS FERROCARRILES SECUNDARIOS

Según datos autorizados, España cuenta hoy con una red de ferrocarriles de vía estrecha de 2.305 kilómetros en explotacion, 845 en construccion y 1.459 concedidos sin haber comenzado las obras.

Y un proyecto nuevo de ferrocarriles secundarios.

Con los kilómetros en construccion si no se activa su fin, con los concedidos si no comienzan las construccion, y con el proyecto que se examina en el Senado, es seguro que se aumentarán los expedientes, se complicarán los preceptos legales y reglamentarios, se sucederán las subastas, se multiplicarán las prórrogas, se atropellarán las concesiones y se acumularán las carestías.

Los que no se harán de golpe y en tales confusiones, serán los ferrocarriles necesarios.

«No sería mejor revisar aquellas construccion para activarlas, aquellas concesiones para obligar á la construccion y declarar su caducidad, y antes de soñar en nuevos proyectos, liquidar y acabar con los antiguos?»

LA FIESTA NACIONAL

POR TELEGRAMA

Alcoy 20, 7 t.

Toros de Lozano, regulares; penquidicos, dos pares; Guerrero bien... gracias; Chico de la Blusa hace una fiera.—G.

Bilbao 20, 8 30 n.

Salas, buenos, menos el quinto, que fué malo y foguado.

Caballos muertos, diez.

Mañicho, silbado; Segaterín, enganchado, sin consecuencias; Mazzantinito, trabajador.—IRALA.

Zaragoza 20, 8 50 n.

Carrigüiti, nobles, aunque de poco poder. Cocherito de Bilbao y Lagartillo Chico, valientes como jabatos; y Loreja y estocada por toro.

El delirium tremens.—FONDEVILA.

Jaicos difuntos, seis.—FONDEVILA.

Lasbova 20, 11 40 n.

La cuarta corrida ha estado muy animada, viéndose la plaza á flor.

El tiempo ha sido espléndido.

El ganado de Infante dió mucho juego, y el Algabeño ha sobresalido mucho en quites y torseado de muleta.

Una vez ovejó ante la cara del toro, pero éste no le vivió.

Donde más aplausos se ganó fué en un quite que hizo á un rejoneador que había caído del caballo.

La oportunidad con que acudió el Algabeño evitó un gran desastre.

El domingo torrearán Machaquito y Lagartillo.—PARRA.

MERCADOS DE CARNES

De El Cortador.

Zaragoza.—(Por telegrama).—Bueyes y vacas, á 1,75 pesetas kilo; terneros, á 2,50; carneiros de la tierra, á 2,37; carneiros, carneiros gallegos, á 2,25; corderos de la tierra, á 2,31; gallegos, á 2,19; cerdos, á 18 pesetas arroba. Hay existencias de ganados.

Valencia.—(Por telegrama).—Bueyes, á 2,12 pesetas carneiro canal; vacas, á 2; terneros, á 2,25; carneiros de fuera, á 2; corderos, á 1,87; cerdos negros, á 61 reales arroba; blancos de la huerta, á 84 id. id.

El precio de ganado vacuno y cerdos cebados, tendencia á baja.

Malaga.—(Por telegrama).—Bueyes, á 1,75 pesetas kilo canal; por el cortador; vacas, á 1,75; terneros, 2,25; carneiros, á 1,40; cabras, á 1,45; cerdos, á 1,50, más 32 céntimos de peseta por consumos y 16 por derecho de degüello.

Hay abundancia de ganado moruno. Precios sostenidos.

LO DEL PIMENTÓN

POR TELEGRAMA

Murcia 20, 11 n.

Esta tarde ha terminado la informacion pública sobre la mezcla del aceite al pimenton.

El acto se ha celebrado en el Teatro Circo, que estaba lleno de huertanos enemigos de la mezcla.

Ha presido el doctor Pulido.

Entre los informantes ha habido una mujer que se ha expresado con gran energía condenando la mezcla. Ha dicho que la vida de Murcia depende de la huerta, y que si ésta se arruina por la codicia de los exportadores, los huertanos vendrán sobre Murcia y Espinardo, donde están sus enemigos.

Esta ha sido la nota predominante en casi todos los oradores. Cualquiera que sea la resolucion del gobierno, quedará vivo el antagonismo creado entre los partidarios y enemigos de la mezcla.—FRUTOS.

multáneamente en su ridiculo, ambas reflejaron en su semblante el mismo sentimiento de desconsuelo.

Habian dado ya todo lo que llevaban y los ridiculos estaban vacíos.

La mendiga insistió y entonces Blanca se dirigió á su madre.

—Ya te has llevado todo lo que yo traía—dijo esta sonriendo.

El obispo y los dos sacerdotes tenían también ya los bolsillos vacíos.

—Venid con nosotros—dijo el prelado á la pobre anciana—ya veis, tenemos los bolsillos vacíos; pero allá en casa os socorreremos.

—Monseñor—dijo entonces el marqués de Herbois adelantándose,—permittedme que haga una buena accion en vuestro nombre y que para que esta limosna sea más agradable á Dios, pase por la mano de los ángeles.

Y con ademán de respetuosa galanteria, el marqués dobló una rodilla ante Blanca presentando una bolsa llena de oro, entre tanto que el vizconde hacia lo mismo con Leonor.

Ambas jóvenes interrogaron con la vista á su primo y cogieron después la limosna dando las gracias con una graciosa sonrisa y entregando ambas bolsas á la anciana.

—¡Oh!—dijo ella llena de verdadera emocion,—los cuatro estaréis siempre juntos en mis oraciones. Esta manera de dar las gracias, hizo ruborizar á las dos jóvenes. Los dos marinos saludaron y el prelado continuó su camino.

Esta escena había tenido como testigos los numerosos concurrentes del paseo, acumulados hacia esta parte, siendo el vizconde y el marqués muy felicitados por su noble accion.

—¿Quiénes son esos dos jóvenes?—preguntó el prelado cuando entró en su vivienda.

—Dos pecadores empedernidos, monseñor,—contestó uno de los sacerdotes que le acompañaban,—el marqués de Herbois y el vizconde de Ronneville, dos jóvenes muy locos que dan muy malos ejemplos.

—No siempre, sin embargo—dijo el obispo sonriendo—y en medio de sus defectos tienen una condicion muy buena: la caridad cristiana. Después de lo que acaban de hacer, y cualquiera cosa que hayan hecho, no desespero de verles en el buen camino.

En esta conmovedora circunstancia fué cuando Blanca y Leonor oyeron por primera

vez los nombres de los que ellas debían amar muy pronto.

Al día siguiente, en que el marqués y el vizconde debían salir para París, se quedaron en Brest.

Lo que acabamos de relatar fué objeto de la única conversacion que tuvo lugar en la ciudad aquella noche. Los dos oficiales fueron aquel mismo día á misa á las siete de la mañana, y escucharon sin pestañear y sin manifestar la más pequeña prueba de impaciencia, un sermón que duró dos horas, y que, para que lo comprendiesen los aldeanos de las cercanías, fué predicado en dialecto breton. Esto produjo, por parte de antiguos camaradas, algunas burlas contra los dos marinos, y resultaron dos duelos, en que el vizconde y el marqués hirieron gravemente á sus contrarios.

Tres días después se botaba al agua la fragata que el obispo debía bendecir.

Sabido es que en esta época, antes que un ingeniero inteligente hubiese simplificado en mucho las operaciones de la botadura, esta maniobra presentaba grandes peligros.

El levantar la polea (último especie de pequeño mástil que sostenía por sí solo el enorme peso del navio) estaba considerado con razon tan arriesgadamente peligroso, que daban seguridad al presidario que la realizaba de que sería puesto en libertad inmediata y completamente, si sobrevivía á aquella operacion.

Y, efectivamente, el desgraciado que la practicaba se veía obligado á colocarse en el plano inclinado, al pie del mismo navio y debajo de la quilla. De un hazacho debía levantar aquel punto de apoyo, para que el navio, en aquel momento, obedeciendo á su propio peso, bajase de una manera rápida.

El presidario no tenía tiempo de echarse atrás ni de dar un salto hacia adelante, y por esta razon se hacía un gran hueco en el suelo delante del *ponlin*.

El presidario tenía necesidad de, en el momento de dar el hazacho, meterse inmediatamente en el hoyo y encogerse hasta que pasase el navio por encima y recorriese el trayecto que faltaba para meterse en el mar.

Desgraciado el pobre diablo que no tenía agilidad bastante ó suficiente serenidad de espíritu. El infeliz quedaba hecho una masa informe por el enorme peso que lo aplastaba.

por San Juan, interesándose lo mismo que la marquesa en el buen éxito de este asunto, prestará generosamente cincuenta luses á Brune para facilitarle el viaje.

—Pero...—dijo con viveza Bambula.

—De esta manera—interrumpió San Juan, se habrá demostrado que el conde y la marquesa, llegado el caso en que se descubriese la sustitucion de la niña, no tenían nada que ver en esto, puesto que habian proporcionado medios para descubrirlo.

—Pero y si Fouché y Brune parten...—dijo Bambula.

—No llegarán, eso es todo—contestó friamente San Juan.

El conde miró al Rey del presidio lleno de admiracion.

—Decididamente—dijo inclinándose,—eres el maestro de todos.

—Así, pues, todo está previsto—siguió diciendo San Juan, sin dignarse contestar al acto de humillacion de su compañero,—y todo está preparado. Mañana á estas horas no habrá ya entre la fortuna y el hijo de la Madona, más que dos niñas delicadas que tendrán que sucumbir muy pronto bajo el golpe de alguna fuerte emocion.

—Ahora—dijo el conde de Sommes, ya recordada toda su energia y entereza,—solo me queda el repetirte la pregunta que te hice al principio de nuestra conversacion: ¿cuál será mi parte, cuál será la tuya?

—Muy hermosas las dos, puesto que serán iguales—contestó San Juan.

—Es decir que partiremos...—(Como hermanos!) Y además te dejo sin tener nunca ninguna pretension sobre ella la alta posicion que ocupa el conde de Sommes y á la cual he contribuido con largueza.

Bambula reflexionó unos momentos, y levantando después la cabeza, dijo:

—Acepto.

—Bien entendido—añadió San Juan,—que el total se dividirá en tres partes iguales: una para los hijos de las galeras, según la costumbre establecida, otra para tí y la otra para mí.

EL ENTIERRO

DEL REY DON FRANCISCO

En el trayecto.

En Irún redactó el marqués de Novallas el acta de entrega del cadáver al príncipe de Asturias, que lo acompañó al real sitio del Escorial.

En todo el trayecto se han agolpado las gentes en los andenes para ver el paso del tren fúnebre.

En Irún, San Sebastián, Vitoria, Miranda, Burgos, Valladolid y Avila era el gentío inmenso.

El príncipe de Asturias recibió en todas partes a las comisiones oficiales, no pudiendo darse al descanso sino contados minutos en toda la noche.

En las capitales de diócesis recibieron al tren fúnebre los respectivos prebostes. En Valladolid, por donde pasó a las tres de la madrugada, estaba el gentío en el andén, á pesar de lo intemperado de la hora.

Durante la noche han dado la guardia al cadáver en el furgón, convertido en capilla ardiente, dos monjes de Espinosa y dos guardias alabarderos, que se relevaban cada dos horas.

Alrededor del féretro ardían cuatro haces de cera y á la cabeza se elevaba un crucifijo. Al pasar el tren fúnebre por el puente entre Retenería y Pasajes llevaba el coche comedor del tren real la escalera abierta y fué arrancada al chocar con el enrejado, de aquella especie de jaula que ya ha costado algunas vidas.

En la estación de El Escorial. El tren especial que salió de Madrid con el personal de Palacio y el de Gracia y Justicia que debía asistir al entierro, llegó á la estación del real sitio cuarenta minutos antes que el tren fúnebre.

Con el ministro de Gracia y Justicia fueron el director de los RR. Sres. Sr. Cepeda, el jefe de negociado Sr. Muru y el diputado Sr. Sabater.

También llegó en el mismo tren al simpático y venerable conde Milewski, polaco ilustre que vino á España el año pasado en el yate del arquitecto Carlos Esteban, hermano de la Reina regente, del cual es amigo de toda su confianza.

El conde ha cumplido el encargo de S. M. de sacar fotografías de las escenas más interesantes del entierro del Rey D. Francisco de Asís.

En el andén de El Escorial se advertía gran movimiento y concurrencia. Una compañía de Carabineros jóvenes, con bandera y música, estaba formada para tributar al cadáver los honores debidos.

Más al fondo del andén formaba además una sección de la Academia de Carabineros. Los alumnos vestían la guerrera gris.

Los invitados al entierro tomaron el desayuno en el jardínillo de la estación. Entretanto el obispo de Sion se revistió de pontifical y se puso al frente de los capellanes, músicos y cantores de la Capilla Real.

El público era numeroso, formando parte del mismo algunas aristocráticas familias de Madrid, el profesor de la Escuela de Montes, una comisión de Agustinos, el Ayuntamiento y el clero del Escorial de Abajo y muchos dependientes de la Real Casa.

El tren fúnebre llegó á su hora. La banda de los Carabineros jóvenes batió marcha Real, la tropa presentó armas descendió el principio del regío salón y tras él bajaron los duques de Sexto, Nájera y Granada, el Sr. Palomino, el Sr. Coello, el marqués de Novallas, el conde de Heredia Spínola y los Sres. Parinat y Echagüe.

El príncipe vestía de uniforme con la banda del collar de Carlos III.

Todos los elementos palatinos oficiales se agruparon cerca del furgón convertido en capilla ardiente, y ocho palafreneros, con uniformes á la Federica, bajaron el féretro á hombros y estuvieron parados en el andén mientras el clero de la Real Capilla, con el obispo de Sion á su frente, entonó un solemne responso.

La comitiva. Cruzaron todos el andén, se depositó el cadáver en el coche estufa de la real casa y se organizó la triste comitiva en la siguiente forma: Guardas y sobra-guardas del Real Patrimonio del Escorial. Pique de caballería. Empleados de la Real Caballería. Empleados del Real Patrimonio. Ayudante. Administrador patrimonial. Alcaldes.

Cruzó la Real Capilla, á los lados dos fuertísimos y dos alabarderos. Ginetes y cantores. Japtones de altar.

Capellanes de honor. Gentilshombres de casa y boca Sres. Ibarra, Florit, Valeroel, Oiceres, Larrañazar y Dorado.

Mayordomos de semana, marqueses de Montalvo, de Alarcón, Baeza y Massa y baron del Pujol de Planes.

Gentilshombres de cámara, duque de Sessa y conde de Cabra. Baldores. Correo de Caballerizas. Autoridad militar.

El obispo de Sion iba presidiendo el clero de la capilla. Los monjes de Espinosa llevaban las cintas del féretro.

En los ángulos del coche estufa marchaban á pie cuatro gentilshombres de casa y boca; á los lados daban la guardia los alabarderos. A la izquierda marchaba á caballo el caballerizo Sr. Viana Cárdenas y á la derecha el segundo jefe de la Escorta, Sr. Molit.

Inmediato al cadáver iba en pos del coche estufa el oficial mayor de alabarderos, señor Calonge.

Presidía el duelo, á pie, S. A. el príncipe de Asturias, y detrás el ministro de Gracia y Justicia, el duque de Sotomayor, el marqués de la Mina, los Duques de Granada y de Sexto, éste último con las insignias del Toison, el gobernador Sr. Barroso y los Sres. Palomino y Coello.

Los carabineros jóvenes cubrían la carreta desde la estación al monasterio, y al paso del cortejo fúnebre se fueron replegando para constituir la escolta con algunos ginetes del Escuadrón real.

Subida al monasterio. La comitiva ascendió al monasterio por los jardines de la Casita del Príncipe, retirándose el clero y las autoridades del Escorial de Abajo en los confines de su jurisdicción, donde se detuvo el cortejo fúnebre para que el clero cantase un responso.

En el trayecto fué preciso hacer alguna parada para corregir deficiencias del vetusto coche estufa.

Ya en las inmediaciones del Monasterio se agolpaba el vecindario para ver pasar la comitiva, siendo más numeroso el público á medida que el cortejo fúnebre se acercaba á la Lonja.

En el Monasterio. En la entrada del patio de los Reyes se situaron el príncipe de Asturias y los elementos oficiales.

A todo lo largo, hasta la puerta de la iglesia, se formó una línea de treinta guardias alabarderos, con armas á la funeraria.

En la puerta del patio de los Reyes recibieron al cadáver con las banderas de la marcha Real el pifano y el tambor de alabarderos.

De puerta adentro del referido patio estaban muchas personas de distinción, y entre ellas varias damas aristocráticas, como las duquesas de Montellano y de Nájera; la marquesa de Salamanca; las hijas de los duques de Sotomayor, de la duquesa de San Carlos y del marqués de la Romana; las señoritas do Armentales, Gomya, Stuard y muchas más.

Los alumnos de la escuela de Alfonso XII se hallaban formados en la Lonja del patio de los Reyes, se levantaba un sonellito tímido sobre el que descansó el féretro, mientras se hizo la solemne entrega del cadáver al prior de los Agustinos.

Revestidos de pontifical, rodeaban el paquecatalfo los obispos de Madrid, Alcalá y de Sion. Este último prelado entonó un responso y después un agustino leyó la orden de S. M. la Reina autorizando á su muy amado hijo, el príncipe de Asturias para hacer entrega al prior de la comunidad de los restos mortales del Rey D. Francisco de Asís.

El estado, al uso de Francia, traía la cubierta atornillada y era imposible abrirlo pronto para dar fé.

El certificado del cónsul español, el acta de entrega del marqués de Novallas y el testimonio de los monjes de Espinosa, asegurando que era el cadáver del Rey D. Francisco, suplieron á aquella ceremonia, y los restos mortales, llevados en hombros de palafrenero, fueron conducidos al templo, precedidos por la comunidad de Agustinos cantando el imponente Miserere. Bajo el cimborrio se alzaba un catafalco, al que daban acceso dos gradas. Cubría rico paño de terciopelo negro bordado en oro. Allí fué depositado el féretro, mientras los Agustinos cantaron el Invidatorio y el obispo de Madrid Alcalá dijo la misa de Requiem, de pontifical con acompañamiento de canto llano al monasterio.

El momento palatino se colocó hacia el lado del Evangelio y cerca del túmulo, y el civil enfrente, presidiendo á éste el ministro de Gracia y Justicia, y el duelo, en general, el príncipe de Asturias, en sitio preferente y con reclinatorio. Monjes de Espinosa, gentiles hombres y alabarderos daban la guardia

al catafalco, á cuyo alrededor ardían seis haces de cera.

A la cabecera había un colosal candelabro con velas encendidas.

En el Pantóon. Terminado el acto religioso con un responso, fué llevado al cadáver al depósito del Pantóon de Reyes, donde quedó hasta que transcurra el término para recibir la sepultura definitiva.

Tal fué la aglomeración de gentes en el pantóon, que la mayor parte de los invitados oficialmente al entierro no pudieron presenciar el depósito de los restos mortales del Rey D. Francisco.

Después del sepelio. Figuraban acompañando al cadáver los sobrinos-carnales del egregio finado, general Borbon y marqués de Santa Elena, ambos con uniforme militar y los dos con el pecho cruzado por la banda verde de la orden de San Benito de Avis.

En el entierro no han faltado representaciones de las familias de aquellos cinco generales que fueron destruidos á Canarias con pérdida de carrera y de condecoraciones por no prestar juramento de fidelidad á la monarquía de D. Amadeo.

Fueron Calonge, Pánonrostro, Trillo, Sanz y Lacy, carrera y condecoraciones que les reintegró más tarde la república.

El príncipe de Asturias y los demás elementos oficiales almorzaron en Palacio. S. A. ha regresado á los tres en el sudexpreso, acompañando desde el Escorial á la atribulada infanta doña Isabel. También han regresado en dicho tren el Sr. Coello, el marqués de Mesa de Asía, el Sr. Barroso, los señores Gorostidi y Betegón y otras personas conocidas.

Bolsa de Madrid.--Cotizacion del 21.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 19, DEL 21. Rows include 4 0/0 perpetuo interior, 5 0/0 amortizable, and others.

Table with columns: OTROS VALORES, DEL 19, DEL 21. Rows include Oblig. Diput. provincial de Madrid, Banco de España, etc.

Table with columns: OPERACIONES, DEL 19, DEL 21. Rows include Al contado, 4 0/0 p. inter., etc.

Table with columns: TELEFONEMA D. MAZAN, DEL 19, DEL 21. Rows include Bilbo 21, 4 20/1, Interior, etc.

Table with columns: CAMBIOS, DEL 19, DEL 21. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

Table with columns: OPERACIONES, DEL 19, DEL 21. Rows include Al contado, 4 0/0 p. inter., etc.

Table with columns: TELEFONEMA D. MAZAN, DEL 19, DEL 21. Rows include Bilbo 21, 4 20/1, Interior, etc.

Table with columns: CAMBIOS, DEL 19, DEL 21. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

Table with columns: OPERACIONES, DEL 19, DEL 21. Rows include Al contado, 4 0/0 p. inter., etc.

Table with columns: TELEFONEMA D. MAZAN, DEL 19, DEL 21. Rows include Bilbo 21, 4 20/1, Interior, etc.

Table with columns: CAMBIOS, DEL 19, DEL 21. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

Table with columns: OPERACIONES, DEL 19, DEL 21. Rows include Al contado, 4 0/0 p. inter., etc.

Table with columns: TELEFONEMA D. MAZAN, DEL 19, DEL 21. Rows include Bilbo 21, 4 20/1, Interior, etc.

Table with columns: CAMBIOS, DEL 19, DEL 21. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

Table with columns: OPERACIONES, DEL 19, DEL 21. Rows include Al contado, 4 0/0 p. inter., etc.

Table with columns: TELEFONEMA D. MAZAN, DEL 19, DEL 21. Rows include Bilbo 21, 4 20/1, Interior, etc.

Table with columns: CAMBIOS, DEL 19, DEL 21. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

Table with columns: OPERACIONES, DEL 19, DEL 21. Rows include Al contado, 4 0/0 p. inter., etc.

Table with columns: TELEFONEMA D. MAZAN, DEL 19, DEL 21. Rows include Bilbo 21, 4 20/1, Interior, etc.

Table with columns: CAMBIOS, DEL 19, DEL 21. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

Table with columns: OPERACIONES, DEL 19, DEL 21. Rows include Al contado, 4 0/0 p. inter., etc.

Table with columns: TELEFONEMA D. MAZAN, DEL 19, DEL 21. Rows include Bilbo 21, 4 20/1, Interior, etc.

Table with columns: CAMBIOS, DEL 19, DEL 21. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

Table with columns: OPERACIONES, DEL 19, DEL 21. Rows include Al contado, 4 0/0 p. inter., etc.

Table with columns: TELEFONEMA D. MAZAN, DEL 19, DEL 21. Rows include Bilbo 21, 4 20/1, Interior, etc.

Table with columns: CAMBIOS, DEL 19, DEL 21. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

Polar, 116-50.—Banco Hispano, 110.—Reservas, 180.

TELEGRAMAS C. REYNALS (Corresponsal de Comercio). (Cierra oficial).

Barcelona 21, 4304. Interior, 71-05.—Amortizable, 5 por 100, 98 45.—Nortes, 54.—Alicantes, 80-30.—Orense, 26 10.—Colonial, 61-50.

ULTIMOS CAMBIOS. Barcelona 21, 4554. Interior, fin de mes, 71-35.

MOBRUN, PUJOL y COMPANIA (Su telegrama). Paris 21, 3264.

3 por 100 francés, 100-97.—5 por 100 italiano, 100-85.—3 por 100 portugués, 25-85.—4 por 100 turco C, 25-87.—Exterior español, 79-95.—Rio Tinto, 1104.—De Beers, 623-50.—Randmines, 812-00.—Goldfields, 240-50.—East Rand, 237-50.—Nortes, 188.—Alicantes, 278.—Mossamedes, 23 25.—Mozambique, 49-00.—Oceania, 66.—Transvaal C. L. 156-50.—Zambéze, 20-25.

SINIESTRO MARÍTIMO. Un telegrama de Cincinnati (Estados Unidos), dice que se ha quemado en alta mar el vapor City of Pittsburg.

Añade que se ignora la suerte de 60 personas. El corresponsal de The Daily Mail, al dar cuenta de este terrible siniestro, dice que el capitán del buque y 65 pasajeros han muerto quemados unos y ahogados otros.—FABRA.

DON JULIO APEZTEGUIA. El Daily Express manifiesta que según noticias recibidas de Bruselas, interrogado Kruger sobre el curso de las negociaciones, declaró que á pesar de las afirmaciones de los periódicos ingleses, no debe creerse en la seguridad que manifiestan sobre el ajuste de la paz y que la suspensión de negociaciones debe interpretarse como una ruptura definitiva.—HARRY.

Londres 21, 1130 m. Los optimismos de antes se han modificado mucho empezando á brotar no pocas inquietudes sobre el resultado de las negociaciones de paz.

Ahora en los círculos gubernamentales se empieza á decir que es muy posible que los comandos se nieguen á aceptar las proposiciones que aceptaron sus jefes en Pretoria.—HARRY.

Londres 21, 1135 m. En el informe publicado por el general Buller dando detalles de la jornada de Spion Kop, pasa al general Wane de haber sido el principal responsable de aquella aciaga catástrofe.

El general Wane ha publicado una carta en que, protestando de las acusaciones que se le dirigen, las desmiente y afirma que no se han publicado todos los documentos referentes á aquel suceso, que se han modificado otros, y reclamando que se hagan públicos esos documentos suplementarios para justificar ante la opinión.

Los periódicos comentan lamentándolo, un incidente que recae en desprestigio del ejército inglés.—HARRY.

Londres 21. Un despacho de Alwal North da cuenta de haber sido juzgados por un consejo de guerra doce rebeldes sorprendidos en las filas boers con las armas en la mano.

Seis de ellos han sido sentenciados á muerte y el resto á penas que varían desde un año de cárcel en adelante.

Las penas de muerte han sido conmutadas por la de prisión perpetua.—FABRA.

LA MORTALIDAD EN MADRID. Según el avance del Boletín mensual de estadística demográfica que ha repartido el Ayuntamiento de esta corte, durante el mes de marzo último han ocurrido 1340 defunciones, ó sean 323 menos que en igual mes del año anterior.

He aquí las principales causas de defunción: Fiebre tifoidea, 18; sarampion, 14; escarlatina, 2; coqueluche, 23; difteria y erup, 6; gripe, 25; otras enfermedades epidémicas, 2; tuberculosis pulmonar, 113; meningitis tuberculosa, 20; otras tuberculosis, 61; tumores cancerosos, 23; meningitis simple, 68; congestión y hemo-

—Bah!—la existencia del niño me respondo del porvenir.

Y tiró del cordón de la campanilla abriéndose en el momento una puerta, por la cual penetró un torrente de luz, y la joven que había introducido á Bambula en la otra habitación apareció teniendo un candelabro en la mano.

—Voy á vestirme—dijo San Juan.

—¿De qué manera?—preguntó la joven lacónicamente.

—De gran señor.

IX. La botadura. Los señores de Herbois y de Renneville habitaban un modesto departamento en el tercer piso de una casa amueblada de la calle de Luis el Grande. Desde su llegada de Brest, y no pensando estar en París más que una pequeña temporada, puesto que debían embarcarse muy pronto, habían creído conveniente no mostrarse muy exigentes en la elección de su alojamiento provisional.

Quien hubiese en otro tiempo conocido á aquellos dos nobles, cuando el lujo y los placeres trastornaban todas las cabezas de la nobleza y se tiraba á puñados el dinero por la ventana, se habría sorprendido al verles instalados en una casa de mezquina apariencia.

Y esto era porque el marques y el vizconde no eran ya aquellos dos hombres de otro tiempo, que insaciables de fiestas y de orgías, eran buscados con afán. Desde su última estancia en París y su último embarque en Brest, los dos nobles habían sufrido una completa transformación. De pródigos, desahogados y gastadores, así como grandes corredores de aventuras, se habían convertido repentinamente sencillos en sus costumbres, enemigos del ruido y del escándalo, y casi tímidos y ridículos, según decían sus antiguos compañeros de placeres.

Algunos minutos solamente habían bastado para operar esta transformación tan radical.

El marques y el vizconde se paseaban una tarde en Brest por el paseo de Ajot. Habían llegado hacia quince días de una expedición á través del Atlántico. Llevaban en el bolsillo su licencia de desembarque y otra de tiempo suficiente. Se habían despedido de

todos sus amigos y habían hecho su pequeña sangría en la caja de algunos antiguos usuarios con quienes estaban bien relacionados, y se disponían ya á partir hasta la capital del reino.

Al día siguiente por la mañana debían partir en el correo.

Aquella tarde se paseaban en medio de una multitud de oficiales y vecinos de la ciudad, cuando se produjo un brusco movimiento en aquel tropel de gente. El obispo de la diócesis, que estaba de paso en Brest para bendecir la botadura de un navío, atravesaba el paseo, después de salir de una capilla en que había hecho sus ejercicios de la tarde.

Cerca del obispo marchaba su tía, la señora de Niorres, viuda de un distinguido oficial y una de las mujeres más justamente estimadas de la clase distinguida de la localidad. Sus dos hijas, primas hermanas del obispo, seguían detrás, acompañadas de dos venerables eclesiásticos.

Toda esta familia frecuentaba muy poco el mundo, siendo muy conocida del pueblo de Brest, sin que hubiese un solo desgraciado que no conociese de cerca el nombre de la viuda y el de sus hijas.

Todos se inclinaban respetuosamente al paso del prelado, y todas las cabezas se descubrían.

Los señores de Herbois y de Renneville, que casualmente se encontraban en primera fila, saludaron como los demás.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 21 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del Optico D. José Oliva (19. Principe, 21) señalaba á las siete de la mañana, 11° 6 grados; á las doce del día, 21 grados y á las cuatro de la tarde, 17,8 grados.

La temperatura máxima ha sido de 22,8 grados á la sombra; la mínima, de 8 grados.

El barómetro marca hoy 753. Buen tiempo. Ayer llovió en Sevilla, Albacete, Segovia, Barcelona y Palma.

—La temperatura máxima á las nueve de la mañana, fué de 27 grados, en Murcia; la mínima, de 3, en Burgos.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Exposición Rosales. El ministro de Instrucción Pública ha firmado hoy una real orden disponiendo la celebración de una exposición de obras del gran pintor Rosales, durante el próximo mes de mayo.

La exposición se verificará en la rotunda del ministerio de Fomento y se procurará coincidir con la traslación de los restos del eminente artista al panteón de hombres ilustres.

El teatro Real. El conde de Romanones está procediendo á la formación del pliego de condiciones, para la subasta de la explotación del teatro Real.

Sirven de base á su trabajo las diferentes proposiciones que se han presentado con dicho objeto.

Se cree que á principios de mayo se publicarán las expresadas condiciones en la Gaceta.

LA PAZ Y LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

Londres 21, 1130 m. El Daily Express manifiesta que según noticias recibidas de Bruselas, interrogado Kruger sobre el curso de las negociaciones, declaró que á pesar de las afirmaciones de los periódicos ingleses, no debe creerse en la seguridad que manifiestan sobre el ajuste de la paz y que la suspensión de negociaciones debe interpretarse como una ruptura definitiva.—HARRY.

Londres 21, 1135 m. Los optimismos de antes se han modificado mucho empezando á brotar no pocas inquietudes sobre el resultado de las negociaciones de paz.

Ahora en los círculos gubernamentales se empieza á decir que es muy posible que los comandos se nieguen á aceptar las proposiciones que aceptaron sus jefes en Pretoria.—HARRY.

Londres 21, 1138 m. En el informe publicado por el general Buller dando detalles de la jornada de Spion Kop, pasa al general Wane de haber sido el principal responsable de aquella aciaga catástrofe.

El general Wane ha publicado una carta en que, protestando de las acusaciones que se le dirigen, las desmiente y afirma que no se han publicado todos los documentos referentes á aquel suceso, que se han modificado otros, y reclamando que se hagan públicos esos documentos suplementarios para justificar ante la opinión.

Los periódicos comentan lamentándolo, un incidente que recae en desprestigio del ejército inglés.—HARRY.

Londres 21. Un despacho de Alwal North da cuenta de haber sido juzgados por un consejo de guerra doce rebeldes sorprendidos en las filas boers con las armas en la mano.

Seis de ellos han sido sentenciados á muerte y el resto á penas que varían desde un año de cárcel en adelante.

Las penas de muerte han sido conmutadas por la de prisión perpetua.—FABRA.

LA TRIPLE ALIANZA

Según telegrama de la Habana, el presidente de la república de Cuba, Sr. Estrada Palma, ha sido objeto, á su llegada á la capital de la isla, de un recibimiento cordial por parte del cónsul de España.

Adaden los despachos que todos los periódicos que se publican en la Habana en lengua española, dirigen saludos afectuosos al primer presidente de la nueva república.—FABRA.

LA TRIPLE ALIANZA

El periódico Popolo Romano dice que las gestiones para la renovación de la Triple Alianza van en buen camino; pero no están terminadas.

La cuestión de relaciones comerciales sigue ofreciendo serias dificultades.—FABRA.

LA CUESTION DE LA CARNE

Anoche celebró sesión la Cámara Agrícola, habiendo acordado emprender una campaña activísima en toda la provincia hasta agotar los medios legales, contra el proyecto de rebaja de los derechos de importación de los ganados extranjeros, cuyo proyecto sería dis-

rragias cerebrales, 64; reblandecimiento cerebral, 9; enfermedades orgánicas del corazón, 80; bronquitis aguda, 189; bronquitis crónica, 48; broncopneumonía y neumonía, 135; diarrea y enteritis (menos de dos años), 46; diarrea y enteritis (de dos años en adelante), 22; rrea y enteritis puerperales, 4; seneclut, 23; suicidios, 7, y otras causas, 337.

Con relación al mes de febrero resulta que han aumentado las defunciones por tifoidea, coqueluche, tuberculosis y suicidios, no habiendo ocurrido ninguna por viruela.

MISCELANEA TELEGRAFICA

Un mitin.

Los republicanos han celebrado esta mañana á las once un mitin en la plaza de toros para protestar contra la admisión en el Congreso de D. Alejandro Roselló, diputado á Cortes por el distrito de Palma.

La concurrencia llenaba un tercio de la plaza. Hablaron los concejales Sres. Martí, Villalonga y Pou, los dos primeros en dialecto mallorquín.

Dijeron que en Madrid todo se fabrica y que era necesario deslazar de la tutela de la capital, agrupándose las provincias que tienen vida propia.

La lluvia disolvió el mitin. Me han dicho que el Ayuntamiento de Palma pedirá al gobierno la supresión del impuesto sobre las carnes y la rebaja de los transportes.—MENCHETA.

DOS SUCESOS.

Zaragoza 20, 1140 m. El juzgado ha recogido el cadáver de la niña Manuela Fernández que pereció ahogada en la acera de San José. Se telegrafió oportunamente.

Ha sido curado en el hospital Manuel García, pintor, que intentó suicidarse, hirundiéndose con un cuchillo en el cuello y en el pecho.—FONDEVILA.

El Kaiser.

Berlin 20, 1020 m. En el banquete que han ofrecido en Hannover los oficiales de caballería al Emperador Guillermo, con motivo de la inauguración del monumento al general Rosenberg, el Kaiser ha pronunciado un brindis.—HOLZMAN.

Anuncios de muerte.

Berlin 21, 320 t. Se dice que mientras están lugar los funerales del ministro Spangue, que murió asesinado, todos los demás ministros recibieron cartas anónimas asegurándoles el mismo fin del difunto.—HOLZMAN.

Congreso gallico-portugués.

Lisboa 20. Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso obrero gallico-portugués. Más de 2000 trabajadores de Oporto han acudido hoy á Viana do Castelo para asistir á dicha sesión.

Se ha acordado que el Congreso vuelva á reunirse en 1908 en Braga.—FABRA.

culpable el esturión sanado los mercados de Madrid, factores principales de la carestía de la carne.—CORRESPONSAL.

La Sociedad de Excursiones. Alcalá de Henares, 21, 12 m. Ayer pasó el día en ésta la Sociedad Española de Excursiones.

Trust trasatlántico. Nueva York 21, 11, 25 m. Se ha formado un sindicato americano para intervenir todas las líneas de grandes vapores transatlánticos de servicio periódico.

Una protesta de literatos. San Sebastián 21, 11, 25 m. En esta capital corre el rumor de que el insigne novelista Tolstoi e Ibsenoff y Koroboff piensan presentar la dimisión de su cargo de miembros honorarios de la Academia Imperial en son de protesta a la anulacion de la elección de Gorki.—BOUROMETER.

Un inventor falsario. Berlín 21, 11, 50 m. Goeruwind, inventor que se decía de un globo dirigible, ha sido preso como acusado de estafas y falsificación.—HOLDZMAN.

Los atentados se repiten. Londres 21, 2, 25 m. Se dice que el estudiante que el viernes hizo tres disparos sobre el gobernador general de Varsovia, sólo le produjo dos heridas leves.—HARRY.

Voladura de un cuartel. París 21, 2, 15 m. Telegrafía de Nicaragua que los conservadores combatidos por el presidente Zelaya, han provocado el misérrimo una explosión en un cuartel, destruyéndolo completamente y pereciendo entre las ruinas 193 hombres.—BLASCO.

Noticias de Marruecos. París 21, 3, 1 m. Telegrafía desde Tánger que el sultán Ismael Pico, hijo de una conocida familia, ha sido asesinado el viernes último en Tetuán.—R. BLASCO.

La muerte de un asesino. Berlín 21, 2, 10 m. Corrió el rumor en San Petersburgo que el asesino del ministro Speanov, falleció a las pocas horas de ser preso.—HOLDZMAN.

LOS SUCESOS DE BELGICA. Bruselas 20, 10, 40 m. El Consejo general del partido obrero ha publicado un manifiesto dirigido a los trabajadores diciendo que la lucha por el sufragio universal debe cesar momentáneamente, para renacer dentro de poco tiempo, con más fuerza que hasta ahora, y dando por terminada la huelga.—PICARD.

En la mañana de hoy se ha verificado solemnemente el entierro de los cinco obreros que fueron muertos durante los sucesos del viernes último.

Los sucesos de Bélgica. Bruselas 20, 10, 40 m. El Consejo general del partido obrero ha acordado la vuelta general al trabajo desde mañana lunes.—FABRA.

EN LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO. LOS MEDICOS Y LA COLEGIACION. Desde bastante antes de la una se veía esta tarde en los pasillos del Consejo de Estado un buen número de médicos que aguardaban la voz de audiencia pública, para presenciar la vista de un pleito que ante el tribunal verdo se ventaba y muy de cerca a todos los doctores y licenciados en medicina.

La Reina de Holanda. Bruselas 21, 12, 25 m. La enfermedad de la Reina Guillermina continúa su curso, sin presentar complicaciones.

EN EL AYUNTAMIENTO. SESION EXTRAORDINARIA. Según anunciarnos el viernes último, ha celebrado sesión esta tarde el Consejo, para tratar cuanto se refiriera a la crisis por que atraviesa la carne.

SENADO. SESION DEL DIA 21. A las cuatro y cuarto se abre la sesión, presidiendo el Sr. Montero Ríos.

LA FERIA DE SEVILLA. Final de la tercera corrida. Sevilla 20, 8, 20 m. El cuarto toro, grande y de pelo negro, hizo buena pelea en varas, demostrando mucho poder.

mentos que se alagan infringidos artículos de la Constitución, como es de la Administración política de la monarquía, no la administrativa, no puede ser competente la vía contenciosa.

Como colaborante de la administración hizo uso de la palabra el letrado Sr. Ruiz Jiménez, quien juzgó que era imposible que asunto como éste agravara tantos y tantos artículos de la Constitución como se han citado.

Examinó los estatutos de los colegios para demostrar que con la colegiación, lejos de estar los médicos sujetos a venalidades de las juntas, ven asegurados sus derechos. Citó opiniones de verdaderas personalidades en el terreno médico, cuya opinión es favorable para acabar con la deducción de que no traerá nada de tantos inconvenientes cuando los datos demuestran que una minoría relativamente exigua, es la que hoy continúa todavía contraria a la idea de la inscripción en un colegio.

La vista terminó cerca de las cinco. Licurgo. EL DIA EN LONDRES. Los chinos comprando fusiles.

El correspondiente de The Morning Post, en Berlín, comunica a su periódico que el gobierno chino ha comprado a la casa Krupp 60.000 fusiles Mausers y seis baterías.—FABRA.

Un inglés asesinado. Londres 21. The Morning Post publica un despacho de Tánger, dando cuenta de haber sido asesinado en Tetuán, el viernes próximo pasado, un súbdito inglés.—FABRA.

HUNDIMIENTO EN UNA CATEDRAL. Funerales por las víctimas.

En este momento acaban de celebrarse en la iglesia de la Merced solemnes funerales en honor de las víctimas del derrumbamiento de la torre de la Catedral, habiendo sufragado los gastos el cabildo de la misma.

El cabildo invitó a las exequias al Ayuntamiento, a otras corporaciones, a la guardia civil de la zona y a los empleados de la sucursal del Banco de España, entre otros entidades.

En el centro del templo se alzaba un severo túmulo, alumbrado por multitud de velas y cirios.

En el lugar tenían asiento los niños extraídos vivos de entre los escombros, Alajard y Gregorio López, acompañados de sus padres.

El error niño que sobrevivió, no asistió, por hallarse en la cama herido.

Tomó parte en los funerales la música de la Catedral.

Durante la celebración de aquellos reinó un silencio verdaderamente sepulcral, interrumpido de vez en cuando por suspiros prolongados.

Al cantarse el requiem, los fieles se comovieron visiblemente.

El virtuoso obispo estaba profundamente emocionado; no habló por no aumentar el duelo, y además porque no podía articular palabras.

En vista de ello, se concretó a rezar tres responsos, los cuales fueron contestados por el cabildo.

La función religiosa celebrada hoy en la iglesia de la Merced, difícilmente se borrará de la memoria del vecindario.

La tarde siguiente se asistió a los funerales de un niño que murió en la mañana.

Probablemente se celebrarán el miércoles próximo otros funerales en la iglesia del Salvador, por el eterno descanso de las víctimas, costeados por el Ayuntamiento. Revolverán solemnidad inusitada.

De la oración fúnebre ha sido encargado el embaixador orador, párroco de la ciudad Iglesia, D. Hermindo Lozano.

Ofrecimiento del Sr. Sendin. Cuenca 21, 12, 30 m. El ex senador y ex diputado por la provincia de Cuenca me ha encargado de que en su nombre manifestase al alcalde Sr. Ballesteros, y demás amigos del partido liberal, que se halla dispuesto a contribuir en la medida de sus fuerzas, a aliviar las consecuencias de la catástrofe.

Tan honrosa misión la he cumplido inmediatamente. Meistro Martínez. LA REINA DE HOLANDA. Bruselas 21, 12, 25 m. La enfermedad de la Reina Guillermina continúa su curso, sin presentar complicaciones.

EN EL AYUNTAMIENTO. SESION EXTRAORDINARIA. Según anunciarnos el viernes último, ha celebrado sesión esta tarde el Consejo, para tratar cuanto se refiriera a la crisis por que atraviesa la carne.

Después de algunas palabras del alcalde, recomiendo a los concejales que en sus discursos se concretaran al modo de conseguir la baja en el precio de las carnes, hizo uso de la palabra el Sr. Ruiz (D. Gustavo), quien después de hacer un estudio de la primera parte de la real orden de Gobernación, dijo que no podía llegar a éste el beneficio cuando compra en pequeñas cantidades, como sucede con la rebaja del impuesto acordada respecto a los vinos, que en nada favorece al consumidor en pequeña escala.

El Sr. Arcaos se mostró partidario, como medio de resolver la cuestión, que se ponga en condiciones la dehesa de la Arganzuela, para que en ella pueda pastar el ganado; se conceda libertad para sacrificar y se establezca una monogancia municipal.

El Sr. De Gabriel (D. Ramón), con motivo de una alusión del Sr. Ruiz (D. Gustavo) al comenzar la sesión, diciendo que si aun se daban artículos conseguiría nada el consumidor; dijo que no podía llegar a éste el beneficio cuando compra en pequeñas cantidades, como sucede con la rebaja del impuesto acordada respecto a los vinos, que en nada favorece al consumidor en pequeña escala.

El Sr. Ruiz (D. Gustavo) dijo que no podía llegar a éste el beneficio cuando compra en pequeñas cantidades, como sucede con la rebaja del impuesto acordada respecto a los vinos, que en nada favorece al consumidor en pequeña escala.

El Sr. Ruiz (D. Gustavo) dijo que no podía llegar a éste el beneficio cuando compra en pequeñas cantidades, como sucede con la rebaja del impuesto acordada respecto a los vinos, que en nada favorece al consumidor en pequeña escala.

El Sr. Ruiz (D. Gustavo) dijo que no podía llegar a éste el beneficio cuando compra en pequeñas cantidades, como sucede con la rebaja del impuesto acordada respecto a los vinos, que en nada favorece al consumidor en pequeña escala.

El Sr. Ruiz (D. Gustavo) dijo que no podía llegar a éste el beneficio cuando compra en pequeñas cantidades, como sucede con la rebaja del impuesto acordada respecto a los vinos, que en nada favorece al consumidor en pequeña escala.

de Romanones, de que no se puede ejercer libremente la segunda enseñanza, demostrando que el decreto de Alonso Colmeneros la consagraba.

El Sr. San Martín interrumpe al Sr. Sánchez Toca para alusiones en el Sr. Sánchez Toca para alusiones que todo lo legislado en Instrucción pública está en contradicción con la Constitución del Estado, especialmente si ha de tener ésto el espíritu de la ley 69.

El ministro de Instrucción pública dice que era partidario de una solución de concordia, pero que lo que quiere el Sr. Sánchez Toca es imponer un criterio.

Sin embargo, no tiene inconveniente en que decida sobre el asunto una comisión parlamentaria para llegar a la concordia deseada. Rectifica el Sr. Sánchez Toca, el Sr. Portuondo pronuncia breves palabras, y el Sr. Sánchez Toca rectifica nuevamente.

Rectifican los señores marqués de Vidal y San Martín y se levanta la sesión a las siete y media.

CONGRESO. SESION DEL DIA 21. Abrese a las cuatro menos cuarto, preside el marqués de la Vega de Armijo.

El marqués de Ganáda Horda pide que los trenes corran y expresos de la línea de Al. No. Hazca parada en la estación del Espinar, como la hacen antes.

El ministro de Agricultura, reconociendo la justicia del ruego, promete hacer cuanto de él dependa, para que los trenes se detengan en la estación citada.

El marqués de Casa Laiglesia protesta de lo que se está haciendo en el Retiro con motivo de la feria proyectada.

Se ha dejado casaca—dice—San Isidro y su pradería y se han trasladado los barracones que allí se levantaban al Retiro.

Se están construyendo freidurías, pimpampunes, un teatro y otras muchas instalaciones, alguna de las cuales teme quede con carácter permanente.

Añade que se están haciendo grandes destrozos en el Parque, y sostiene que éste es el destino de él por el Ayuntamiento, que dispone de él al capricho de sus señores.

Entiende que el dinero que allí se está gastando podría haberse empleado de mejor manera en otros festejos.

El Sr. Aguilera niega que se haga destrozo alguno en el Parque. La feria se instala en las grandes avenidas y no en las arboledas.

Oree que hasta que esté terminada no puede decirse si resultará o no estético. Sostiene que no hay sitio más apropiado que el elegido, y que antes de decidirlo se consultaron diversos y autorizados opiniones.

El Sr. Sánchez Guerra interviene para manifestar que se han producido daños en los árboles y que han desaparecido algunos.

El Sr. Aguilera: Se han transplantado antes de establecerse la feria.

El Sr. Sánchez Guerra pregunta los derechos que pagan los concesionarios de los terrenos, y pide que al alcalde declare que ninguna instalación será permanente.

El Sr. Aguilera: El teatro no está concedido aún, pues se halla a informe de los correspondientes centros.

Asegura que ninguna instalación tendrá carácter permanente.

El Sr. Uria lee el artículo publicado en el último número de El Corredor sobre el ganado traído de la Argentina por el Matadero de Madrid.

En él se dice, que los importadores ganaron en la primera expedición más de 15.000 pesetas, lo cual, teniendo presente que se trata sólo de 100 reses, es un bonito negocio.

También dice que no se sabe quién es el representante en Madrid de la casa importadora de ganados.

Esto prueba—añade el orador—que no había falta de bajar los derechos arancelarios en la forma que se ha hecho.

No censura al ministro de Hacienda, de que a los diez años se culpable de haberse dejado sorprender.

Otros diputados formulan ruegos y apoyan proposiciones de ley.

ORDEN DEL DIA. Continúa el debate sobre el proyecto de circulación fiduciaria.

El Sr. Barriau consume un turno en contra del dictamen.

En nombre del comercio y la industria de Barcelona, defiende el proyecto el señor Urzúiz, que hubiera contribuido a la baja de los cambios.

El Sr. López Pulgarer lo contesta por la comisión.

Beneficia el Sr. Acarón insistiendo en los argumentos que expuso en su discurso del sábado.

El ministro de Hacienda hace el resumen del debate.

de Romanones, de que no se puede ejercer libremente la segunda enseñanza, demostrando que el decreto de Alonso Colmeneros la consagraba.

El Sr. San Martín interrumpe al Sr. Sánchez Toca para alusiones en el Sr. Sánchez Toca para alusiones que todo lo legislado en Instrucción pública está en contradicción con la Constitución del Estado, especialmente si ha de tener ésto el espíritu de la ley 69.

El ministro de Instrucción pública dice que era partidario de una solución de concordia, pero que lo que quiere el Sr. Sánchez Toca es imponer un criterio.

Sin embargo, no tiene inconveniente en que decida sobre el asunto una comisión parlamentaria para llegar a la concordia deseada. Rectifica el Sr. Sánchez Toca, el Sr. Portuondo pronuncia breves palabras, y el Sr. Sánchez Toca rectifica nuevamente.

Rectifican los señores marqués de Vidal y San Martín y se levanta la sesión a las siete y media.

CONGRESO. SESION DEL DIA 21. Abrese a las cuatro menos cuarto, preside el marqués de la Vega de Armijo.

El marqués de Ganáda Horda pide que los trenes corran y expresos de la línea de Al. No. Hazca parada en la estación del Espinar, como la hacen antes.

El ministro de Agricultura, reconociendo la justicia del ruego, promete hacer cuanto de él dependa, para que los trenes se detengan en la estación citada.

El marqués de Casa Laiglesia protesta de lo que se está haciendo en el Retiro con motivo de la feria proyectada.

Se ha dejado casaca—dice—San Isidro y su pradería y se han trasladado los barracones que allí se levantaban al Retiro.

Se están construyendo freidurías, pimpampunes, un teatro y otras muchas instalaciones, alguna de las cuales teme quede con carácter permanente.

Añade que se están haciendo grandes destrozos en el Parque, y sostiene que éste es el destino de él por el Ayuntamiento, que dispone de él al capricho de sus señores.

Entiende que el dinero que allí se está gastando podría haberse empleado de mejor manera en otros festejos.

El Sr. Aguilera niega que se haga destrozo alguno en el Parque. La feria se instala en las grandes avenidas y no en las arboledas.

Oree que hasta que esté terminada no puede decirse si resultará o no estético. Sostiene que no hay sitio más apropiado que el elegido, y que antes de decidirlo se consultaron diversos y autorizados opiniones.

El Sr. Sánchez Guerra interviene para manifestar que se han producido daños en los árboles y que han desaparecido algunos.

El Sr. Aguilera: Se han transplantado antes de establecerse la feria.

El Sr. Sánchez Guerra pregunta los derechos que pagan los concesionarios de los terrenos, y pide que al alcalde declare que ninguna instalación será permanente.

El Sr. Aguilera: El teatro no está concedido aún, pues se halla a informe de los correspondientes centros.

Asegura que ninguna instalación tendrá carácter permanente.

El Sr. Uria lee el artículo publicado en el último número de El Corredor sobre el ganado traído de la Argentina por el Matadero de Madrid.

En él se dice, que los importadores ganaron en la primera expedición más de 15.000 pesetas, lo cual, teniendo presente que se trata sólo de 100 reses, es un bonito negocio.

También dice que no se sabe quién es el representante en Madrid de la casa importadora de ganados.

Esto prueba—añade el orador—que no había falta de bajar los derechos arancelarios en la forma que se ha hecho.

No censura al ministro de Hacienda, de que a los diez años se culpable de haberse dejado sorprender.

Otros diputados formulan ruegos y apoyan proposiciones de ley.

ORDEN DEL DIA. Continúa el debate sobre el proyecto de circulación fiduciaria.

El Sr. Barriau consume un turno en contra del dictamen.

En nombre del comercio y la industria de Barcelona, defiende el proyecto el señor Urzúiz, que hubiera contribuido a la baja de los cambios.

El Sr. López Pulgarer lo contesta por la comisión.

Beneficia el Sr. Acarón insistiendo en los argumentos que expuso en su discurso del sábado.

El ministro de Hacienda hace el resumen del debate.

El primer toro resultó por la bravura del bicho. Bien en palos Sagastilla y el Moronito.

Durante este tercio salió Quinto de la enfermería, siendo ovacionado por el público.

Hizo un marañón y el toro a la muerte torcedorle Ricardo con precauciones, pero sin perderlo la cara.

En las tablas le propinó una estocada a volapié en la propia cruz, entrando de verdad. El toro rodó sin necesidad de puntilla, y el espada oyó una ovación entusiasta y música.

El sexto toro maso de solemnidad, así es que su lidia fué admirablemente pura. El caballo le mató de media estocada, dicen que buena.

Con la muleta estuvo pesado. El resumen de la corrida se puede condensar en una palabra: «aburrida».

El tiempo ha mejorado y ahora tenemos calor bohemio.

La feria está animadísima.—SEDAÑO. La Reina Amelia.—A las carreras. Sevilla 21, 3, 30 m.

La Reina Amelia ha pasado por esta estación con dirección a Lisboa. Viaja de riguroso incógnito.

El día está hermoso, lo que contribuye a que a la hora en que telegrafía varían numerosos carruajes hacia Tablada a las carreras de caballos.

El tren botijo ha salido completamente atestado.—SEDAÑO. Exceso de producción. En la noche de Javalquinto fué anoche detenido un sujeto, que creyendo que otro tenía el propósito de robarle por el procedimiento del atraco, le disparó un tiro de revólver, sin hacer bala ni fortuna.

Policías apócrifos. Esta madrugada fueron detenidos en la Plaza Mayor Hipólito Manilla Yáñez y Ramón Martínez Barralón, los cuales, fingiéndose inspectores de policía, maltrataron de obra a un individuo.

Atropelle. Un caballo, conducido por un vendedor de leche, atropelló hoy en la calle de los Reyes a Fernanda Alcázar Romero, la cual resultó con fractura del brazo derecho, lesionas que calificaron de grave en la casa de socorro.

El vendedor de leche y el caballo desaparecieron. Siguen los robos. En la calle de Trafalgar, núm. 15, se comió anoche un robo, fracturando los ladrones la puerta de entrada y los muebles.

Se llevaron varias alhajas y una cantidad en metálico. CARGAS DE JUSTICIA. El miércoles 23 del actual, de diez a doce de la mañana, dará principio el día de cargas de justicia, correspondientes al mes de marzo último, para los individuos que tienen consignados sus haberes en la Depositaria-pagadora de esta provincia, y continuará en los días 24 y 25 siguientes, en que quedará definitivamente cerrado.

En la Carrera de San Jerónimo, 28, entresuelo, donde está instalado el Circolo de Provincias, ha sido sorprendida por la policía, anoche a las siete y media, una partida de juego con veinte jugadores.

La policía se incautó de unas 2.000 pesetas en fichas y una cantidad en dinero. En la Escuela Central de Ingenieros Industriales han sido examinados 594 aspirantes, de los cuales han merecido la admisión 70.

Para el presente curso han sido matriculados 76 alumnos. El periódico La Ley publica un interesante artículo, en el que se pide que, con motivo de los próximos festejos de mayo, se les suprima el desuentado del mes citado a los funcionarios cuyo sueldo no exceda de 3.000 pesetas.

Cartas de Cuba, escritas algunas por oficiales que prestaron servicio en la pasada guerra a las órdenes de Maceo, reflejan el profundo disgusto que existe en la isla, especialmente entre los elementos radicales, con motivo de la conducta de los Estados Unidos.

La pretensión del gabinete de Washington de establecer en los puntos más estratégicos de la isla, con el nombre de depósitos de carbón, verdaderas estaciones navales, ha irritado los ánimos hasta el punto de que, si se tomara al pie de la letra lo que en esas cartas se dice, podría sospecharse que era inminente un movimiento armado que complicaría grandemente la situación, y que quizás sirviera de pretexto a los Estados Unidos para arrojar la careta, anexionándose la isla.

De todas suertes, aún descontando lo que pueda haber de exageración en esas cartas, el cuadro que aquellas reflejan es poco tranquilizador. Han sido nombrados por S. M. señores doctores de Cánovas con el señor don Joaquín Sáenz de la Sierra, D. Antonio Frías y el marqués de Casa Saltillo.

Se ha dicho que se va a conceder un puesto de cierta importancia en Madrid al jefe de vigilancia de la provincia de Segovia D. Tomás Martínez Fortosa.

Tenemos buenas noticias de él, porque el telegrama nos dice a veces cuenta de servicios muy importantes y realmease su inteligencia, y la importancia de su sueldo garantiza para justificar su nuevo nombramiento.

El Colegio de Farmacéuticos de Madrid en su junta general acordó por unanimidad que la de gobierno solicite y gestione la derogación del real decreto sobre colegiación obligatoria.

Ha ingresado en la archiefradía de la Paz y Caridad el duque de Medinaceli.

La junta directiva de la Asociación de Proprietarios de Madrid ha elevado una instancia, firmada por todos sus individuos, al Congreso de los Diputados y al Senado, pidiendo: 1.º Que en los próximos presupuestos del Estado para 1905 se suprima la décima adicional que hoy grava la contribución territorial por urbanos.

2.º Que se suprima igualmente el impuesto del Timbre a favor del Tesoro, que, desde la ley de marzo de 1900, se impone como gravamen especial sobre toda concesión de licencias municipales para edificación, reconstrucciones y obras de cualquier clase en la propiedad urbana de todas las poblaciones de España.

3.º Que se apresure la terminación y formalización del Registro fiscal de la propiedad urbana de Madrid, a fin de que los propietarios puedan disfrutar de sus correspondientes beneficios en la tributación desde el año económico de 1903.

Madrid.—Adelantados los ensayos del juguete cómico en dos actos, original de un apilado autor, titulado El monarca, se verificará el sábado la presente función. Se admiten encargos de billetes en contaduría para esta función.

En los últimos días del mes que viene se celebrará en la plaza de toros un gran concierto, en que tomarán parte todas las bandas militares de Madrid, y la del cantón de Leganés, dirigiendo la interpretación de sus composiciones más celebradas los maestros Chapi, Caballero, Cuneo, Breton, el músico mayor de alabarderos Sr. Casas, el de ingenieros Sr. Saco del Valle y el Sr. Garay, director de la banda municipal de Gijón, a quien se debe la iniciativa de este acontecimiento musical.

Los príncipes de Baviera, D. Fernando y Doña Fea han debido salir hoy de París para Munich.

S. A. la infanta doña Eulalia continuará al lado de la Reina doña Isabel II en el palacio de Castilla, hasta que venga a Madrid en el próximo mes de mayo, a vivir en su hotelito de la calle de Quintana.

lado de la Reina doña Isabel II en el palacio de Castilla, hasta que venga a Madrid en el próximo mes de mayo, a vivir en su hotelito de la calle de Quintana.

El Sr. Palomino regresará en dos o tres días a Francia a hacer entrega del castillo de Epinay.

En el Escorial no se ha hecho el Rey don Francisco más honores militares que los reservados al dar cuenta del entierro.

El presidente de la Exposición especial de perros y gatos y el comisario de la Exposición Internacional que ha de tener lugar en los jardines del Buen Retiro, nos ruegan llamemos la atención de los señores expositores que tengan que presentar algunos de dichos animales, para que activen el hacer las inscripciones, porque una vez terminado el plazo señalado para hacerlo, ya no podrán ser admitidos al concurso los ejemplares que se presenten.

En el vecino pueblo de Majadahonda se celebró ayer gran función religiosa para solemnizar el donativo de un magnífico (Vía Crucis por D. José Ruiz Arenas.

Acudieron familias de todos los pueblos inmediatos, y entre los concurrentes figuraban los señores marqués de Rivera, barón de Horta, Criado, Sarrion, Jiménez, Falcón, Morales y Tenillart, Bazo, Palma, Ruiz Arenas, Díaz Aguilera, Rubio y todas las autoridades.

El Sr. Ruiz Arenas concedió a los pobres un importante donativo en metálico.

El ministro de Obras públicas, Sr. Canalejas, hizo ayer una expedición a Toledo, con objeto de ensayar las nuevas máquinas de 80 toneladas y los nuevos coches corridos de la Compañía de Alicante y Andalucía.

En las conferencias que celebró con los directores de la Compañía y los ingenieros de la Inspección del Estado, se convino, según dice el Herald, en hacer desde el mes que viene, trenes expresos directos, a pequeña velocidad, una vez por semana, para llevar a cabo desde Andalucía y Extremadura a Madrid y Barcelona, y en organizar un sistema de gasificación para la gasopedia y la mejora instalación del ganado.

El director de la Compañía de Alicante ha reiterado al ministro su propósito de adquirir 40 grandes máquinas, que costarán seis millones de reales, y dedicar todos los años cuatro millones de reales a obras de reparación extraordinaria en la vía.

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha hecho también importantes ofrecimientos.

La asociación de actores convoca a una asamblea 6.ª junta general a sus asociados para el día 22, a las cuatro de su tarde, en el teatro Español, para tratar asuntos de verdadero interés vital.

Esta tarde a las tres ha regresado a Madrid don Juan excursionista a Epinay, S. A. la infanta doña Isabel, después de cumplida su piadosa y noble misión de cerrar los ojos al Rey D. Francisco de Asís.

En Burdeos alcanzó la infanta al tren que conducía a España los restos mortales de su padre y mantuvo el incógnito respeto a la triste comitiva.

No obstante llevarlo con el mayor rigor, según se habla dicho, ha sido a recibir a S. A. a la estación del Norte la princesa de Asturias, que a la vez esperaba a su marido; los duques de Calabria, los ministros de Estado y Gobernación y gran número de aristocráticas familias, destacadose en los cultos trajes de púeso el lazo rojo de las damas de la Reina.

Casi todas las que están en Madrid fueron a recibir a S. A., que cruzó los andenes saludando a todos con su proverbial amabilidad.

Los cocheros han acordado desahucarse en huelga parcial en aquellos establecimientos donde el dueño se negase a costar los uniformes 6 libras de los arrijos.

ECOS POLITICOS. Ha circulado el rumor de que S. M. el Rey visitará algunas provincias antes de la jornada de verano.

No parece que no se hará ese viaje en esa época sino más adelante.

En el Congreso se reunió esta tarde la comisión de presupuestos para examinar los créditos concedidos a diferentes departamentos de Gracia y Justicia 6 Instrucción pública y el de 800.000 pesetas para atender a los gastos de los festejos con motivo de la coronación del Rey.

No se tomó acuerdo definitivo, convalidándose en que el presidente de la comisión consulto al ministro de Hacienda acerca de si esos créditos se cubren con el exceso de los ingresos sobre los gastos 6 presentando al gobierno un proyecto de ley de recursos ordinarios, dentro del actual ejercicio.

El ministro de Estado

